

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library City

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК VIII.

Ч. 104 (847).

ВІСНОК, 31. СЕРПНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, AUGUST 31st, 1926.

No. 104 (847).

VOL. VIII.

### КОНФЕРЕНЦІЯ МІЖ МАЙНЕРАМИ ТА ПРЕДСТАВНИКАМИ УРЯДУ.

Вінстон Черчилль хоче, щоб майнери працювали вісім годин. — А. Дж. Кук називає становище міністра брутальним. — Нема виглядів на закінчення страйку.

ЛОНДОН, 27. серпня. — Провідники страйкуючих майнерів мали вчора коротку конференцію з представниками уряду. Сьогодні оголошено зв'яз з переговорів, який показує, що нема найменших виглядів на закінчення страйку майнерів, що триває вже 17 тижнів. Майнери були заступлені на конференції Гербертом Смітом і А. Дж. Куком, президентом і секретарем Майнерської Федерації. Представниками уряду були: Вінстон Черчилль, міністер фінансів; сер Артур Стіл-Мейтленд, секретар праці, і Джордж Ричард Лейн-Факс, бувший секретар майнів. Черчилль рішуче відмовився брати під увагу відновлення субсидій для майнів, який би то не було форми. Кук скаржиться на становище Черчилля як брутальне. Сміт сказав Черчиллю так:

"Якщо ви думаєте, що я прийшов сюди просити, то ви помиляєтеся. Ми робили все в нашій силі, щоб недопустити до залиття копалень, але по вашій промові ми мусимо боротися; ви примуєте нас до цього". Черчилль проповідував 8-годинний день праці для майнерів і заучення дистриктових і всередині угод, на що майнерські делегати заявили, що він обирає сторону власників копалень. Положення у вугільних районах остає незмінне. З майни Бенлі в Донкестер, відтягнуто 300 робітників, що доглядають майни, а також іде дискусія над відвізненням робітників для догляду майнів у Валлі. Одна львівська майнерська юнія в Поркларк ухвалила резолюцію, в якій домагається відтягнення робітників, що доглядають майни.

### ГЕНЕРАЛ КОНДИЛІС СФОРМУВАВ НОВИЙ УРЯД В ГРЕЦІЇ.

Новий грецький диктатор запевняє Англію, що зміна уряду в Греції не порушить англійських інтересів.

АТЕНИ, Греція, 27. серпня. — Генерал Кондиліс склав "діловий кабінет", у якому ні один військовий чоловік, за винятком його самого, не має ніякого портфеля. По зложенню кабінету новий диктатор видав повідомлення про нові вибори. Новим міністром закордонних справ є Періодес Аргіропулос, бувший міністер до речеччини, а міністром фінансів є М. Дросопулос, губернатор Державного Банку Греції.

англійської газети "Дейлі Експрес" телеграму такого змісту: "Зміна уряду не прийшла несподівано, але була підготовлена загалним рухом як реакція на диктатуру, що знищила в країні політичну свободу. Наша мета повернути країну до нормального життя шляхом парламентарних виборів. "Вже привернено повну свободу друку і зборів. Новий уряд буде виконувати всі закордонні зобов'язання і зміна уряду в нічому не порушить англійських інтересів".

### АМБАСАДОР ШЕФИЛД ПРОТИ ІНТЕРВЕНЦІЇ В СПРАВІ МЕКСИКА.

Американський представник каже, що конфлікт уряду з католицьким єпископатом є домашньою справою.

НЬО ЙОРК, 24. серпня. — Американський амбасадор до Мексика Джеймс Шефилд, який прибув до Нью Йорку, заявив представникам преси, що вибирається до Вашингтону, а потім поїде відвідати президента Куліджа. Погроз подорож має однаке наскрізь приватний характер, бо він приїхав на відпочинок. Ходять однаке погослови, що Шефилд не поверне більше до Мексика.

Амбасадор Шефилд представив Келогові подвійну картину теперішніх мексиканських відносин, тобто при тім, що конфлікт уряду з католицьким єпископатом є наскрізь внутрішньою справою Мексика і Злучені Держави не повинні до нього мішатися. Шефилд думає відвідати ще президента Куліджа і здати йому ту саму реляцію.

ВАШИНГТОН, 26. серпня. — Американський амбасадор до Мексика Шефилд відвідав секретаря стейту Келого й говорив з ним головно про те, як забезпечити інтереси американських громадян, що мають землю і нафтові терени в Мексикі. Уряд здержиться на разі з дальшими кроками, бо чекає на відповідь мексиканського уряду в справі протесту, висланого в тій справі з Вашингтону.

КАТОЛИКИ ЗНИЩИЛИ ПРИМІЩЕННЯ ФАШІСТІВ. — Мантуя, Італія, 25. серпня. — Група молодців з партії молодих католиків повертала з релігійного свята в Кастіліоне і знищила місцеву головну квартиру фашистів. Вона поломилась узембальвання і подерла документи та фашистські прапори. Посол Аррива Бенне, фашистський політичний секретар, недопустив до ніякої відлати з боку фашистів. Він настоював, щоб партія заховала мир.

### Республіка Уругвай визнала Радянський Союз

УРУГВАЙ Є ПЕРШОЮ ПОЛУДНЕВО-АМЕРИКАНСЬКОЮ КРАЇНОЮ, ЩО ВИЗНАЛА УРЯД С.Р.С.Р.

МОСКВА, 24. серпня. — Полуднево-американська республіка Уругвай визнала де юре Радянський Союз. Є це перша країна Полудневої Америки, що пішла на цей крок. В радянських політичних кругах привітають до цього визнання тим більше вагу, що до Ленінграду прибуло тефери багато аргентинських туристів, між ними кілька сенаторів, купців та промисловців. Визнання Радянського Союзу полуднево-американською республікою вважають ударом для політики уряду Злучених

Держав, який старався, щоб держави Полудневої Америки не визнали радянського уряду. ЛЕНІНГРАД, 26. серпня. — Навіть до війни не приїжджало до Росії стільки чужинців, що їх видно тепер. Вей готелі в Москві й Ленінграді переповнені чужинцями, а міста муть шукати нових приміщень, бо все напливають нові гості. Між іншими прибуло в останні дні 500 туристів з Полудневої Америки, які хотіли приглянутися "революції" і були дуже здивовані, що застали загальний спокій.

### КЛЕРИКАЛИ В МЕКСИКУ ОРГАНІЗУЮТЬ ПОЛІТИЧНУ ПАРТІЮ.

МІСТО МЕКСИКО, 24. серпня. — Різні клерикальні та поміщицькі групи, розбиті в боротьбі з державою ізза церковного закону, плянують zorganizувати нову політичну партію. Під назвою "соціальна партія свободи" вони хочуть створити політичну організацію, що об'єднала би різні реакційні політичні групи, розбиті мексиканською революцією. До неї приступлять тільки так звані "лінійні елементи" мексиканської суспільності. Єпископ Ліон поспівав кореспондентам американської преси склад і завдання цієї партії і між іншим сказав: "Цей рух підтримують лінійні елементи мексиканського народу, що на протязі семи років дозволили т. зв. революційним елементам правити країною. Якщо ця партія матиме успіх, то це буде означати повернення до сили середніх і вищих класів та відсутності на задній план неграмотних елементів, що тепер фактично правлять містами й селами".

Нова партія надіється на підтримку американських фінансових і промислових груп, які таксамо завзято поборюють націоналізацію землі, як католицька церква.

### ДРУГА АМЕРИКАНКА ПЕРЕПЛІЛА АНГЛІЙСЬКИЙ КАНАЛ.

ДОВЕР, Англія, 28. серпня. — Клемінтон Корсон з Нью Йорку, американка данського походження і матір двоє дітей та добре відома пливачка на далеку віддала, переплила сьогодні Англійський канал. Успіх Корсон був тимбільший, що разом з нею перебували переплисти канал два чоловіки і обом їм це не вдалося. Англійський пливач Френк Перкс, який почав плисти з Корсон у п'ятницю вечером і був у воді більше як 14 годин, мусів залишити плавбу, коли

уже находився півтора милі від англійського берега. Єдигетського пливача Гельмі вхопили корні і його забрали з води. Корсон переплила канал за 15 годин і 28 минут. Вона є другою жінкою, що доконала того славного діла. Крім Гертруди Едерле, яка переплила канал за 14 годин і 30 минут, Корсон побила рекорд всіх попередніх чоловіків пливачів. Гертруда Едерле повернула вчора до Нью Йорку, де її на зустріч виїшло більше як 50,000 людей.

### РІЖНІ ВІСТІ.

ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ ЗГІНУЛО З МАЙНЕРІВ. — САВТ ПОРКЮПАРІН, Онт., 27. серпня. — Підчас експлозії в майні Дом згинуло вчора троє майнерів, а один майнер втратив зір на своє життя. Убитими є Хорват, Бельгій і Велшмен, а осліпленим Вірменія.

ЗАХОПИЛИ 4 АЕРОПЛАНИ МЕКСИКАНЦІВ. — САН ДІЕГО, Каліф., 24. серпня. — Американські урядники захопили тут вчора вечером чотири аероплани, які мали належати до мексиканських контрреволюціонерів, що під проводом генерала Енріка Естрада плянували перейти до Мексика.

За перші 8 місяців теперішнього фискального року, що розпочався 1. грудня, провінція Манітоба мала \$117,012 чистого зиску на телефонах. Це сам протяз часу минулого року чистий зиск на телефонах вносив \$65,202.

НЬО ОРЛІНС, Луїзіана, 27. серпня. — Тропічний гурган, що перелетів в середу вечером через полудневу Луїзіану, зробив шкоди на суму від 5 до 10 мільонів доларів. Підчас гургану згинуло 5 осіб, а кілька загубилися.

### НАВЯЖУТЬ ПЕРЕГОВОРИ З ЛАТВІЄЮ І ЕСТОЇЄЮ.

МОСКВА, 27. серпня. — Радянський уряд поручив своїм представникам у Ризі й Ревалі розпочати негайно переговори про спільні противоєнні пакти з Латвією та Естонією, щоб заключити договори подібні до радянсько-німецького й радянсько-турецького гарантійних договорів.

### КАЖЕ, ЩО В С.Р.С.Р. Є ПОВНА СВОБОДА РЕЛІГІЇ.

Торонтонська буржуазна газета "Дейлі Мейл енд Емплаер" з 24. серпня помістила таку новину: "Шервуд Едлі, професійний лектор "У.М.С.А.", дебатував публично в неділю в Москві з Михайлом Райснером, професором московського університету і редактором більшовицької антирелігійної газети "Безбожник" про існування Бога. Хоч існуючі більшовицькі закони забороняють вчити релігії кожного поше 18 років життя, Мр. Едлі сказав своїм 8,000 російських слухачів, що для нього є приємною несподіванкою побачити, що в Росії є дійсна релігійна свобода".

### РОБІТНИКИ ШПИТАЛЮ ЗОРГАНІЗУВАЛИ ЮНІО.

БРЕНДОН, Ман., 25. серпня. — Робітники провінціального шпиталю для умово хорих zorganizували федеральну робітничу юнію і на своєму бізнесовому митингу в понеділок вечером вибрали урядників юнії. На першому митингу висловилось більше як 150 членів. Дж. Ската вибрано президентом, а Г. Мей скарбником.

### МАНДОЛІНОВА ОРХЕСТРА ВЕРТАЄ ДОМІВ.

Мандолінова орхестра віннігетського відділу ТУРФДМ, після двомісячної успішної концертної об'їздки по західній Канаді, вертає вже до Віннігету. Мандолінистки приїжджають з Йорктому сіпирським поїздом в середу, 1. вересня, в 7-й годині рано.

### ВИДОБУТО ПЛА ВСІХ УБИТИХ МАЙНЕРІВ.

КЛАРИМЕР, Пенсильванія, 28. серпня. — Сьогодні видобуто тіла останніх трох майнерів, що загинули підчас експлозії в місцевій майні. Всіх убитих було 44, а не 68, як подавали перші відомлення.

### ЧИСЛО КАНДИДАТІВ У ПРОВІНЦІ ОНТЕРО.

ТОРОНТО, 28. серпня. — В Онтеріо є 172 кандидати на 82 посадові місця в домінільному парламенті. Після партійні кандидати поділяються так: Консервативів 81, лібералів 60, прогресистів 11, лібералів-прогресистів 9, незалежних 6, робітничих 5.

Інформаційне бюро робітничого кандидата в північному Віннігету А. А. Гіпса відкрито на 153 МекГрегор стріт, коло Селкірк евно, куди можна звертатися за всіма інформаціями в зв'язку з виборами. Число телефону: 52276.

### ГЕНЕРАЛ ФЕН Ю-СЯН ВСТУПАЄ ДО КАНТОНСЬКОГО УРЯДУ.

Гоміндан і китайська народна армія заклали союз. — Генерал Сун Чуан-Фанг, союзник реакціонера Ву Пей-Фу, прилучується до Кантонців.

КАНТОН, Китай, 28. серпня. — Головна квартира китайської народної армії сповіщає про призначення генерала Фен Ю-Сяна, званого як "християнський генерал", членом кантонського революційного уряду.

без піддержки. Головною причиною такого кроку ген. Сун Чуан-Фанга має бути те, що провінція Фукієн і Кіангсі також заявили за кантонським урядом. Гоміндан повідомляє про утворення дефінітивного союзу з північно-західною дивізією китайської народної армії. Генерал Фен Ю-Сян, один з провідників тої армії, має входити як член кантонського Центрального Виконавчого Комітету. З Кантоном повідомляють, що Фен Ю-Сян поверне з Москви наступного місяця.

(Кантон є столицею Полудневого Китаю, де є при владі партія Гоміндан, заснована покійним д-ром Сун Ят-Сенем.) ШАНГАЙ, Китай, 27. серпня. — Кантонська червона армія сповіщає про захоплення Ічюна, в наслідок чого провінція Гуанан переходить цілком під контроль полуднево-китайського уряду і відкривається пряма дорога до Ганкова.

Генерал Ву Пей-Фу, командант північної армії, вирушив на полудне, щоб недопустити до захоплення Ганкова кантонської армією. Рівночасно ходять слухи, що генерал Сун Чуан-Фанг, союзник Ву Пей-Фу і командант військ над додільною Янцзе, лучиться з партією Гоміндан і остає генерала Ву Пей-Фу

В Шангаю положення робітництва погіршилося і 10,000 людей є без праці. Підчас спроб викликати на страйк все шангайське робітництво убито в середі трох страйковців і двоє ранено. Робітничий неспокой принуєють впливові партії Гоміндан, яка веде боротьбу проти британських і японських імперіалістів, що попирають реакційних генералів Ву Пей-Фу і Чан Цю-Ліна проти Гоміндану.

### САМІ АМЕРИКАНЦІ ВИКЛИКАЮТЬ БОРОТЬБУ НА ФІЛІПІНАХ.

ЗАМБОАНГА, Мінданао, Філіппіни. — Кармі Томсон, особистий відпоручник президента Куліджа, який розсаїджує відносини на Філіппінах, не міг висісти з корабля на беріг, бо мейор Флечер заявив йому, що в місті заноситься на боротьбу між магомтанським а християнським населенням, або між Морами і Філіппінцями. Тимчасом Томсон таки з'явився між населенням і вислухав різні промови серед повного спокою. Бувший провінціоальний губернатор Августин Альварез заявив, що всі клопоти на Філіппінах походять від Американців, які при кожній нагоді кидують кість незгоди між Філіппінцями і Морами. Він з прикрістю заявив, що

американські військові бараки є місцем імперіалізму і джінгоїзму. Американські офіцери ширять найбільшу незгоду. А тепер заявив сам мейор Флечер, який згнів з гір племи Дату, щоб воно заявивлося проти незалежності Філіппін. По тій промові мейор Флечер прорив полковника Томсона, щоб він перервав мітинг і перейшов до Морів, бо коли він цього не зробить, то прийде до боротьби між обома племенами. Полковник Томсон остав і слухав дальших промов та прийняв делегації, які домагалися незалежності Філіппін. Мітинг відбувся в порядку і ніяких заворушень не було. Томсон обіцяв представити те все президентові Куліджові.

### ВІДПРАВЛЕНО ТРИСТА УЧИТЕЛІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 27. серпня. — Шкільні влади відправили 300 учителів з публичних школах Івадалахарі за те, що вони відмовилися відповідати на циркуляр уряду, в якому запрошувано їх заявити своє становище до церковної політики уряду.

Місто Мексико, 28. серпня. — Генерал Еженіо Мартінес, військовий командант долини Мексика, оповістив, що 18 бандитів з оклицями "хай живе релігія" появилися в місті Амекамекі і частинно ограбили його, а також два малі поблизькі села. Федеральне військо пішло за бандитами і шістьох з них убило, а одного дістало в свої руки. Решта втікли.

### ПОЛЬЩА ВИДАЄ БАГАТО ДЕКРЕТІВ.

ВАРШАВА, 26. серпня. — Польща стає чогось так спішно, що аж 55 декретів предложено президентові Польщі в одному тільки дні. Всі ті розпорядження мають оздоровити і відновити ціле життя в Польщі. Більшу частину їх виготовив міністер фінансів Кларнер. Між іншим в одному декреті задується про прибічну раду.

яка мала бути введена в життя ще давніше, а іншим декретом іменується Пилсудського начальником армії, невідповідальним перед ніким. Що ці повноваження мають означати, наразі не знати. Виглядало би, що Польща стоїть перед якимсь важкими подіями. Побожеться мабуть вибуху війни.